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INSTRUMENTELE ȘI CUNOȘTINȚELE 
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TRÂNIREA ÎN CONTEXTUL 
UNEI DIZABILITĂȚI



THE DI.S.C.O.P.M.B. PROJECT 
AIMS TO DEVELOP:REZULTATE

Proiectul GOLD își va atinge obiectivele prin intermediul 
unei abordări cuprinzătoare care implică cercetare, 
formare și instrumente practice. Cercetarea de teren 
și interviurile de calitate cu personalul de îngrijire vor 
identifica nevoile specifice ale profesioniștilor din 
sectoarele de îngrijire a persoanelor cu handicap și 
a persoanelor în vârstă în ceea ce privește îngrijirea 
persoanelor vârstnice cu handicap, care vor constitui baza 
unui cadru de competențe și a orientărilor pedagogice 
ale acestuia. Acest cadru de competențe va duce la o mai 
bună înțelegere a aspectelor sociale, psihologice și de 
îngrijire ale persoanelor cu handicap care îmbătrânesc. 
Va fi elaborat un program de formare compus din cinci 
module, disponibil pe o platformă de e-learning cu acces 
liber, pentru a dota profesioniștii și îngrijitori informali cu 
competențe esențiale. 

Proiectul va produce, de asemenea, un set de 
instrumente de resurse pentru a ajuta la elaborarea în 
comun a planurilor de acțiune și la adaptarea serviciilor 
de îngrijire la nevoile atât ale persoanelor în vârstă cu 
handicap, cât și ale îngrijitorilor acestora. În plus, vor 
fi formulate o serie de recomandări politice adresate 
factorilor de decizie din UE pentru a promova o abordare 
comună a acestor provocări. Activitățile continue 
de sensibilizare vor implica persoanele cu handicap, 
îngrijitorii, instituțiile publice și societatea pentru a se 
asigura că persoanele în vârstă cu handicap sunt mai 
bine sprijinite și incluse în toate aspectele vieții.

Europa se confruntă cu o schimbare demografică: pe 
măsură ce speranța de viață crește, numărul persoanelor 
care trăiesc cu handicap până la bătrânețe crește rapid. 
Statisticile arată că 75% din persoanele cu dizabilități 
intelectuale se află acum în grupa de vârstă 40-60 de ani 
și tinde să crească.

Cu toate acestea, aceste provocări evidente nu sunt 
abordate de serviciile de îngrijire și de profesioniști. Mulți 
încă privesc persoanele cu handicap printr-o perspectivă 
statică, nereușind să anticipeze sau să abordeze 
progresia naturală a îmbătrânirii. Acest decalaj creează 
riscuri semnificative, inclusiv servicii inadecvate, izolare 
și reducerea calității vieții. 

Proiectul GOLD este un răspuns direct acestor provocări. 
Prin crearea unei punți de legătură între expertiza 
sectoarelor de îngrijire a persoanelor cu handicap și a 
persoanelor în vârstă, proiectul își propune să inoveze 
și să pregătească profesioniștii cu instrumentele și 
cunoștințele necesare pentru a se asigura că persoanele 
cu handicap îmbătrânesc cu demnitate, autonomie și 
dreptul de a-și planifica viața.

OBIECTIVE
Proiectul GOLD este dedicat pentru a răspunde  
multelor nevoi ale persoanelor cu handicap în curs 
de îmbătrânire prin furnizarea de sprijin esențial 
profesioniștilor și îngrijitorilor familiilor din domeniul 
serviciilor pentru persoanele cu handicap și persoanele 
în vârstă. Obiectivele sale principale includ:  

 Pregătirea îngrijitorilor și a profesioniștilor cu 
abilitățile și cunoștințele necesare pentru a aborda în 
mod eficient nevoile complexe ale persoanelor în vârstă 
cu handicap.  

 Promovarea incluziunii și demnității pentru a promova 
incluziunea socială, a asigura autodeterminarea și a 
susține demnitatea persoanelor cu dizabilități pe măsură 
ce îmbătrânesc.

 Creșterea gradului de conștientizare pentru a 
evidenția provocările unice pe care le întâmpină adulții în 
vârstă cu dizabilități. 


